

# 被認定「雙國籍」遭撤公職資格

# 李慶安抨處分違法將提訴

台灣中選會六日撤銷李慶安的台北市議員以及立委的當選公告並註銷當選證書，李慶安透過律師表示「不可思議」，認為這是矛盾的違法決議，她將在收到中選會的處分通知後，向「行政院」提出訴願。

【本報訊】綜合台灣七日報道，台灣「中央選舉委員會」昨日經過激辯後進行記名表決，認定李慶安於一九九一年至二〇〇五年二月具有「雙重國籍」，也就是一九九四年起擔任公職均未放棄美國籍，通過撤銷李慶安第七屆台北市議員以及第四、五、六屆立委當選人名單公告的決議，並註銷當選證書。至於李慶安第七屆參選立委的資格，中選會秘書長鄧天佑表示，第七屆立委適用「國籍法」，主管機關是「內政部」，中選會不做認定。李慶安則發表聲明表示，中選會是選舉機關，沒有權自行作出當選無效的認定，會依法提出訴願。

## 綠營追討 13 年逾億薪資

李慶安的律師李永然七日指出，中選會有審查候選人資格的權力，但是對候選人當選後發生的「雙重國籍」爭議，應該是屬於法院，而非中選會的職權，所以中選會撤銷李慶安的當選公告，是違法的決議；他會依照法律規定，在接到通知了解具體處分內容後三十天內，向「行政院」訴願委員會提出訴願，來撤銷中選會違法的決議。

至於綠營主張追討李慶安的薪資所得，李永然表示，李慶安的薪資是「勞務所得」，而非收受賄賂或侵佔公款的「不法所得」，即使被視為「當選無效」，也不影響被宣告當選無效前的職務行為。

## 藍營批中選會荒腔走板

李慶安從事公職以來領走的薪資，從市議員開始算，一屆的薪水大約新台幣七百多萬，加上考察費、選民服務費、助理費，四年共二千四百五十多萬；三屆多的立委薪水本俸二千四百多萬，其他福利約九千四百多萬，共計一億一千多萬。



李慶安（右二）為「雙重國籍案」於上月十三日在律師陪同下赴台北地檢署出庭說明（中央社）

不過兩大發薪單位態度都很保留。台北市議會議長吳碧珠表示不會主動處理，因為在立法精神方面，是由「行政院」方面來發函，只要它的函文送到台北市議會，就會依法辦理。「立法院」法制局長劉漢廷表示，除非司法做出明確判決，否則追討薪水於法無據。

國民黨台北市黨部主委潘家森則痛批中選會荒腔走板，事前未能盡善把關之責，已經失職，事後以行政干預司法，更是違權。他同時質疑中選會選在大安區立委補選前，撤銷李慶安民代資格的大動作，是為民進黨在大安區補選中累積選戰能量，不但企圖干預司法，也干預選舉。

# 賈慶林出席對台工作座談會 大陸將採措施為台商紓困

【本報訊】據中新社北京七日報道，對台工作座談會二月六日至七日在北京舉行。會議強調，要大力加強兩岸經濟交流合作，全面落實兩岸直接「三通」；積極主動採取有力措施，幫助大陸台資企業解決生產經營遇到的困難。

會議要求各地各部門深入學習、全面貫徹胡錦濤總書記在紀念《告台灣同胞書》發表三十周年座談會上的重要講話精神，進一步重視和加強新形勢下的對台工作，齊心協力，努力開創兩岸關係和平發展新局面。

中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林出席會議並作重要報告。賈慶林強調，胡錦濤總書記的重要講話是新形勢下指導對台工作的綱領性文件，對進一步做好對台

工作具有十分重要的指導意義。

會議指出，二〇〇八年是對台工作很不尋常、很不平凡的一年。台灣局勢發生重大變化，兩岸關係形勢出現重大轉折，兩岸關係發展取得重大突破。當前，兩岸關係展現出和平發展的前景，同時也面臨新情況、新問題，對加強新形勢下的對台工作提出了新的更高要求。

會議強調，當前和今後一個時期對台工作的重要任務，就是全面貫徹胡錦濤總書記重要講話，切實用講話精神指導對台工作實踐，推動兩岸關係發展。要繼續按照先易後難、先經濟後政治、循序漸進的步驟，扎實推進兩岸關係發展和兩岸協商進程。要鞏固兩岸雙方共同反對「台獨」、堅持「九二共識」的政治基礎，保持兩岸關係改善和

發展的勢頭。要大力加強兩岸經濟交流合作，全面落實兩岸直接「三通」，努力推動兩岸經濟關係正常化，促進經濟合作制度化。要積極主動採取有力措施，幫助大陸台資企業解決生產經營遇到的困難，切實落實一系列惠及台灣同胞的政策措施，加強兩岸合作，應對國際金融危機。要大力推動兩岸全方位交流，着力促進文化教育交流，不斷拓展交流領域，讓更多的台灣民眾參與到兩岸交流中來，共享兩岸關係和平發展的成果。要通過推動兩岸大交流、大合作，促進兩岸關係大發展，不斷開創兩岸關係和平發展新局面。各地各部門要高度重視對台工作，切實加強領導，把中央決策和部署落到實處，推動對台工作取得新進展、新成效。

## 海角七號登陸 馬拉桑酒熱銷

台灣電影《海角七號》十四日情人節登陸上映，片中的「馬拉桑酒」原住民小米酒和手工項鍊等周邊商品，將搭配電影聯手促銷，搶佔大陸市場。

經過南投縣信義鄉農會授權簽約，廈門愷勝貿易有限公司成爲「馬拉桑」小米酒在大陸的獨家總代理。

公司副總經理金君今天告訴中央社記者，希望在不同文化歷史背景下，《海角七號》可以延續在台灣上映時的熱潮。

他說，由於「馬拉桑」小米酒一月八日在大陸上市後，遇到春節過年，被許多商家及企業搶購，加上進口數量有限，暫時還無法滿足超市上架的需求。

金君說，「馬拉桑」小米酒貨櫃訂貨數量近十個，希望能滿足《海角七號》在大城市上映期間，觀眾和消費者可購買到「馬拉桑」小米酒。

「馬拉桑」小米酒在大陸的零售價，爲五百毫升一瓶人民幣三百八十元（約新台幣一千八百七十多元）。

他說，憑心而論價格是偏高，因爲關稅和定價造成很多台灣品牌的商品在大陸的價格偏高，「馬拉桑」產品定位在中高端消費者和時尚達人、白領一族。

爲了配合電影《海角七號》在台灣的熱播，信義鄉農會於去年八月推出「馬拉桑」小米酒，上市以來，銷量驚人，在台灣市場上供不應求。

金君說，這是兩岸大三通後，第一款登陸大陸市場的台灣酒類產品，今後他們將會把信義鄉更多的酒類及農產品引進到大陸。

他指出，《海角七號》電影劇情中，女主角贈送給樂團員的原住民純手工鍊，在大陸蘇州有代理商，他們與台灣出產商蜻蜓雅筑正考慮聯手合作，共同以推出《海角七號》周邊商品的行銷策略。

【據中央社上海七日電】



《海角七號》14 日情人節登陸上映，劇情中的「馬拉桑酒」今年初登陸福建廈門，這次搭配電影上映也推出試喝促銷活動（中央社）

# 台中華國樂學會赴閩交流

【本報海西新聞中心記者陳仁水福州七日電】「海峽傳統文化—中華民樂（福建）交流會」今天在福建福州市拉開帷幕，在今後的四天時間內，來自台灣的三十多位民樂藝術



在活動前的歡迎儀式上，福建省委常委、宣傳部長唐國忠（右）與台灣「中華國樂學會」理事長陳裕剛互贈禮物（陳仁水攝）

## 二階段發消費券郵局擠爆

【本報訊】據中通社七日消息：全台各郵局從七日下午開始，同步執行第二階段消費券發放工作，雖然原本預估只有百分之八人口、約二百萬人還沒有領取，不至於太混亂，不料還是大排長龍；中部各縣市警察局更是不敢掉以輕心，動員上千警力在郵局外站崗，防範搶案並維護秩序。

第二階段消費券從今天下午一點半開始，在全台各郵局發放，春節前沒有領到消費券的民衆，趁着周休假日時間，趕往郵局領取。然而不少民衆誤以爲一早就可領取而白跑一趟，紛紛怪罪當局宣導不力。部分郵局人多、消費券發放速度較慢，還引發了民怨。其中，台北市永吉郵局發放數量達約六千人，結果下午一開放，郵局從裡到外被擠得水泄不通，民衆等太久，抱怨郵局動線安排不良，郵局人員趕緊臨時調整動線因應。

各地郵局都派志工同郵差，來協助大排長龍的民衆填寫委託書，叮嚀備妥證件與印章；而中部各縣市警察局更是動員上千警力在郵局外站崗、發現可疑立即搜證，並維護秩序，以防範強盜搶奪案發生。



台灣第二階段取消費券昨日下午六時半開始，首日有近五六十萬人領取，再掀一波「消費券熱潮」（中央社）

## 吳伯雄為李慶安事件致歉

【本報訊】據中央社台北七日報道：中選會撤銷前立委李慶安過去台北市議員、立委當選人名單的公告，國民黨主席吳伯雄今天說，國民黨沒有護短、拖延，儘管李慶安已非黨員，但他仍對此表示遺憾和歉意。

吳伯雄上午出席中國國民黨台北市黨部新春茶會，接受媒體訪問時，做上述表示。吳伯雄說，國民黨沒有護短、也沒有拖延，黨中央去年十二月六日接到AIT（美國在台協會台北辦事處）轉來的函件，隨即在二十天內做道德勸說、黨紀處理，並表達嚴正態度，要求「立法院」依據「國籍法」處理。

李慶安已於去年底退出國民黨。吳伯雄表示，李慶安過去是國民黨員，對此事國民黨表示遺憾和歉意，至於後續的問題，應該依法行政，從法律面來處理。

針對「雙重國籍」爭議，吳伯雄說，過去民進黨執政時，也有許多政務官有相同的情況，希望一視同仁。

## 吳伯雄憶往昔息內訌



國民黨主席吳伯雄昨呼籲黨員對待選舉要注重黨內團結，這是他周一參加國民黨新春團拜時高舉鳳梨，象徵新年好運旺來。（中央社）

【本報訊】據中評社七日報道，台北市大安區立委補選國民黨黨內初選競爭激烈，中國國民黨主席吳伯雄今天呼籲黨內團結，親痛仇快的事情不要做，「選舉贏是很重要，但不要把人格損失掉。」

至於新黨也可能將推出人選角逐，吳伯雄說，國民黨很珍惜和其他政黨的合作關係，會從公誼、私誼各方面，做最坦率的溝通。

國民黨台北市黨部今天舉行新春茶會，由於大安區立委補選黨內初選明天將進行黨員投票，角逐提名的台北市議員蔣乃辛、林奕華、李慶元都到場爭取支持，使得這場新春團拜，充滿濃濃的選戰味。

這場初選競爭激烈，並爆發參選人秦儻飭指控林奕華涉及不當宴客，包括吳伯雄、「總統府」秘書長詹春柏、台北市黨部主委潘家森在會中都呼籲明天初選結果出爐之後，就是團結的開始。

吳伯雄更說，他從政數十年，在選舉中看到很多人際，觸目良多，希望自私的人性，以小我爲主犧牲大我的人性降到最低，親痛仇快的事情不要做，「台北市水準很高，選舉贏是很重要，但不要把人格損失掉。」

吳伯雄也指出，一九九四年他也有一點委屈，放棄省長競爭，但他沒有後悔，現在和當年的對手親民黨主席宋楚瑜變成最好的朋友，彼此互相安慰，「我的情況不會比他差」。此外，吳伯雄表示，國民黨是包容的政黨，珍惜和泛藍所有政黨的合作關係，還特別舉在場的台北市長郝龍斌爲例，表示郝龍斌有段時間不是國民黨員，但人才就是人才，國民黨還是請郝龍斌回來競選市長。



## 跳水祈福

野柳神明淨港跳水祈福活動昨日在台北縣萬里野柳漁港保安宮前舉行，火人全身着火跳水展現特技，展現全台獨一無二的元宵慶祝活動。（中央社）

## 澎湖車禍重傷者未脫險

【本報訊】據中央社高雄七日報道，澎湖七美島車禍重傷女傷患許夏鳥如一度沒有生命跡象，經後送高雄市立小港醫院漏夜開刀搶救，已恢復心跳及呼吸，但仍陷昏迷，今天上午仍在加護病房觀察中，尚未脫離險境。

澎湖縣七美六日十八時左右發生重大車禍，一輛小轎車司機疑似喝醉酒，駕車直接衝入在路旁的元宵餐會人群，造成三十多人輕重傷，其中一人性命垂危。

由於傷患太多，台灣「空勤總隊」出動兩架直升機將其中多名比較嚴重的傷者空運送往高雄多所醫院救治，其中五十三歲的許夏鳥如於昨晚九時二十分左右，由救護車從高雄國際機場送至小港醫院急救，她到院時已無生命跡象，經院方緊急搶救後恢復心跳及呼吸。

醫師檢查並發現，許夏鳥蓋骨骨折，並有腦部蜘蛛網膜下腔出血及顱內出血，左胸也有挫傷，經漏夜手術治療，腦壓仍未下降，昏迷指數爲三，手術後轉送加護病房觀察。五十歲的許夏鳥女子胸部及腹部疼痛，以及十二歲陳姓男童左膝腫痛及左手撕裂傷，也於昨天深夜十時二十分後送小港醫院救治，二人到院時生命跡象穩定，經急診後已無大礙，仍住院觀察中。